



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



партнерство

Китайский бизнес проявляет интерес к Татарстану

НА ПИТЕРСКОМ ФОРУМЕ > 2



событие

Любовь к книге у народа не исчезла и не исчезнет...

ЛЕТНИЙ ФЕСТИВАЛЬ > 15



память

Великая война коснулась каждого жителя Большой Агнии

ЛЮДИ И СУДЬБЫ > 15



футбол

Казанскому «Рубину» представили нового главного тренера

МИР СПОРТА > 16



№89 (28083)

ПЯТНИЦА 24 июня 2016 года

проекты

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Берем курс на метан

Суперсовременные газонаполнительные станции открылись вчера в трех городах республики

Перевод автотранспорта на газ в разы снижает вредные выбросы в городах и селах, а также экономит расходы автолюбителей на заправку своих железных коней. В Татарстане активно реализуется программа по развитию рынка газомоторного топлива. В ее рамках закупается автотранспорт на метане и расширяется сеть автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС). Накануне в торжественном открытии трех новых АГНКС принял участие Президент РТ Рустам Минниханов и председатель совета директоров ПАО «Газпром» Виктор Зубков. С вводом новых станций Татарстан стал лидером в Приволжском федеральном округе по количеству таких станций.

В ЕВРОПЕ ТАКИХ СТАНЦИЙ НЕТ

Пуск одной из них состоялся в Зеленодольске, а еще две станции по видеосвязи запустили в Нижнекамске и Булгуме. Три новые АГНКС имеют общую производительность в 27,4 млн кубометров в год и обеспечивают заправку природным газом более 600 автомобилей ежедневно.

«Татарстан – лидер не только по уровню газификации региона, но и в реализации передовых проектов по использованию природного газа на транспорте», – заявил на церемонии открытия Виктор Зубков. По его словам, ввод новых АГНКС – это значимое событие для рынка газомоторного топлива всей страны. В Европе нет таких современных станций, какие построены и запущены в Татарстане. На метан можно переводить весь спектр техники – от легковых автомобилей до коммунальных и сельскохозяйственных машин. В текущем году «Газпром» введет в строй 35 станций в регионах, в 2017 году – более полсотни. К 2020 году планируется довести количество АГНКС в России до пятисот. Инвестиции в проект составят около 80 млрд рублей.

Виктор Зубков поблагодарил Президента Татарстана за поддержку проекта. В свою очередь Рустам Минниханов выразил благодарность компании «Газпром» за

реализацию стратегической программы и федеральному Правительству – за субсидирование перевода автомобилей на газомоторное топливо. В Татарстане для муниципальных нужд уже приобретено 700 авто на газу, в этом году планируется закупить еще 300. В республике развернута сеть по переводу автомобилей на газ. Реализация программы благотворно сказывается на экологии и позволяет автолюбителям существенно экономить.

Президент поблагодарил за активную работу трудовой коллектив ООО «Газпром трансгаз Казань» за главе с Рафкатом Кантокумовым. Рустам Минниханов выразил уверенность, что все намеченные планы у Татарстана и «Газпрома» будут реализованы в срок. В перспективе в республике будет много сделано по переводу автомобильного и речного транспорта на сжиженный природный газ.

Отвечая на вопросы журналистов, глава республики подчеркнул одно из главных достоинств газомоторного транспорта – его экологичность. В городах до 70 процентов вредных выбро-

сов в атмосферу производят не предприятия, а транспорт. И нагрузка на экологию с его стороны постоянно растет. «Необходимо переводить технику на газ, использование которого в десять раз снижает объемы вредных выбросов. Тогда воздух в наших городах станет чище», – заявил лидер Татарстана.

ПРОГРЕССИВНОЕ ТОПЛИВО

До ввода трех новых станций в республике было десять АГНКС. Теперь общая мощность заправок увеличилась с 87,5 до 103 млн кубометров. В прошлом году в качестве моторного топлива было реализовано 14,2 млн кубометров компримированного природного газа, что на 32,6 процента превышает показатель 2014 года.

После церемонии открытия АГНКС Рустам Минниханов и Виктор Зубков посетили Зеленодольский завод им. Горького. На территории предприятия было проведено совещание по вопросам развития рынка газомоторного топлива в Татарстане. В перспективных планах – создание в Чистополе комплек-

К 2020 году в российских городах с населением свыше миллиона жителей на газомоторное топливо должно быть переведено не менее половины парка общественного транспорта и дорожно-коммунальной техники

са по сжижению природного газа, а на ключевых магистральных магистралях республики будет построена сеть из 13 криоАЗС (криогенная автомобильная заправная станция сжиженного природного газа).

Зеленодольский судостроительный завод одним из первых в стране начнет выпуск пассажирских судов на топливе будущего – сжиженном природном газе. Соответствующее соглашение в присутствии Президента Татарстана и председателя совета директоров ПАО «Газпром» подписали руководители компании «Газпром газомоторное топливо» (дочерняя структура «Газпрома») и холдинга «Ак Барс» Михаил Лихачев и Иван Егоров.

Согласно планам компании «Газпром газомоторное топливо» в Татарстане до конца 2016 года предусмотрен ввод еще шести АГНКС, совокупный объем инвестиций составит 1,5 млрд рублей. В це-

лом до 2018 года газозаправочная инфраструктура республики будет включать 25 станций и охватит все крупные города.

Подчеркнем еще раз: природный газ – наиболее экономичное, экологичное и безопасное топливо. Стоимость одного его кубометра для транспорта в среднем по России составляет 12 рублей. При этом двигатель автомобиля на газу соответствует высочайшим стандартам – Евро-5 и Евро-6. А согласно классификации МЧС природный газ относится к самому безопасному классу горючих веществ.

К 2020 году в российских городах с населением свыше миллиона жителей на газомоторное топливо должно быть переведено не менее половины парка общественного транспорта и дорожно-коммунальной техники. Отрицно, что Татарстан – в лидерах прогрессивного процесса.

форум

Наследие, ценности, традиции: взгляд в будущее

Вчера во Владимире открылся VI парламентский форум «Историко-культурное наследие России», в работе которого принимает участие Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин.

Форум, на котором обсуждаются вопросы сохранения историко-культурного наследия, является традиционным и проходит один раз в два года с участием представителей органов государственной власти регионов России, депутатов, сенаторов, представителей профильных министерств и ведомств, как федеральных, так и региональных, известных ученых, историков, архитекторов, деятелей культуры и искусства. Сначала форум проходил в разных городах России, но в последние четыре года прочно обосновался во Владимирской земле, уникальном регионе, где сохранились православные храмы с многовековой историей и шедевры древнерусского зодчества. Идея проведения форума принадлежит Председателю Совета Федерации Валентине Матвиенко и губернатору Владимирской области Светлане Орловой.

Тема форума – 2016 – «Наследие, ценности, традиции: взгляд в будущее».

Открыла пленарное заседание руководитель верхней палаты российского парламента Валентина Матвиенко. Она огласила приветствие Президента России Владимира Путина, а также отметила важность проводимого форума для решения проблем сохранения историко-культурного наследия.

Далее – на стр. 2

картина дня

У соседей высадился татарстанский десант

ВЧЕРА НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ТОЛЬЯТТИ НАЧАЛА РАБОТУ ПЕРВАЯ ВЫЕЗДНАЯ ЯРМАРКА ТАТАРСТАНСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Здесь представлена продукция челянинских предприятий – швейного производства Motex, компаний «Челны-Хлеб», Chelny food, «Челны-Мясо», «Булгарливо», фабрики мороженого «Славица» и других товаропроизводителей. Торгово-промышленная палата (ТПП) Набережных Челнов и региона Закамье совместно с исполкомом города запустила новый проект «Алга, Татарстан!» по продвижению продукции предприятий республики в регионы России и страны СНГ. Эта акция, согласно которой в текущем году запланировано десять выездных ярмарок с участием более 40 компаний, также нацелена на укрепление межрегиональных экономических связей. Торговля в Тольятти продлится до 27 июня. В церемонии открытия ярмарки приняли участие мэры Набережных Челнов и Тольятти Наиль Магдеев и Сергей Андреев, генеральный директор Торгово-промышленной палаты автограда и региона Закамье Иван Шигин, сообщили в пресс-службе ТПП.

Юридическая помощь – бесплатно

В РЕСПУБЛИКЕ, КАК И ВО ВСЕЙ РОССИИ, СЕГОДНЯ ПРОЙДЕТ ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ (Равиль САХАЮВ).

Такие услуги будут оказаны в Казани в приемной Президента России в РТ, в региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» и районных отделениях этой партии, а также в Общественной палате РТ. Адреса общественных приемных остальных городов и районов можно найти на сайте Татарстанского регионального отделения Ассоциации юристов России в разделе «График дежурства в единый день оказания бесплатной юридической помощи в России 24 июня 2016 года». Консультации будут проводить специалисты Минюста, прокуратуры, Конституционного суда, Федеральной службы судебных приставов, адвокаты, нотариусы, члены Ассоциации юристов России.

Глазунья из двух тысяч яиц



ЗАВТРА В ПЕСТРЕЦАХ ПРОЙДЕТ ПЕРВЫЙ ЯИЧНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «СКОРЛУПИНО», ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОТОРОМ СМОЖЕТ КАЖДЫЙ ЖЕЛАЮЩИЙ (Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»).

Организатор мероприятия – Пестречинское отделение республиканского Аграрного молодежного объединения – позаботился о бесплатной доставке участникам фестиваля к месту его проведения. Выехать в село Пестрецы из Казани можно будет 25 июня в 13 часов от Восточного вокзала, обратный рейс намечен на 18.00. В рамках фестиваля состоится приготовление двух тысяч яиц на гигантской 100-килограммовой сковородке, парад ростовых кукол – огромных яиц и курицы. Будет открыта «яичная выставка» работ современных художников – подделки из перьев, скорлупы, текстиля, керамики. Появится и «яичное дерево», исполняющее самые сокровенные желания, для желающих предусмотрены мастер-классы по приготовлению и подаче яичных блюд. И всех, безусловно, порадует музыкально-развлекательная программа с участием звезд татарстанской эстрады. Стерженьным событием станет профессиональное состязание за звание лучшего птицеводческого хозяйства республики.

Воспитание с помощью ножа

В КУКМОРСКОМ РАЙОНЕ БУДУТ СУДИТЬ МУЖЧИНУ, РАНИВШЕГО НОЖОМ ПОДРОСТКА (Петр АНДРЕЕВ). Будучи в состоянии алкогольного опьянения, 55-летний житель Кукмора проходил мимо компании подростков и сделал им замечание по поводу раздававшейся нецензурной брани. Далее, как сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, возник конфликт, в ходе которого мужчина нанес 17-летнему юноше удар в грудь ножом. С колото-резаным ранением грудной клетки с повреждением сердца потерпевший был доставлен в больницу, где ему своевременно оказали медицинскую помощь. А в отношении «собратья порядка» было возбуждено уголовное дело. Прокуратура Кукморского района утвердила обвинительное заключение: мужчина обвиняется в покушении на убийство. Вскоре суду предстоит определить ему меру наказания.

в несколько строк

- ПАМЯТНИК ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА открыли в Верхнем Услоне в День памяти и скорби. Там прошел митинг, посвященный 75-й годовщине начала Великой Отечественной войны.
- РАБОТУ ПОЛИВОЧНОЙ УСТАНОВКИ «КАЗАНКА» показали в хозяйстве «Нармонка» Лаишевского района заместителю Премьер-министра – министру сельского хозяйства и продовольствия Марату Ахметову. Всего в республике сегодня работают две такие установки, произведенные на Казанском заводе оросительной техники. Хозяйства прислали заявки еще на десять подобных агрегатов, сообщили в Минсельхозпрод.
- 26 УКУШЕННЫХ ГАДЮКАМИ человек обратились за медицинской помощью в этом году. Это значительно больше, чем в предыдущие годы, сообщили в Центре токсикологии РТ. В течение последних трех лет смертельных случаев при укусе змей не регистрировалось.
- ВОСЕМЬ ПОДЪЕМНЫХ ПЕШЕХОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ отремонтируют в этом году в Набережных Челнах, сообщили в исполкоме города. На эти цели выделено 62 миллиона рублей.
- СМЕРТЕЛЬНЫЙ ИСХОДОМ закончилось ДТП в Альметьевском районе. На дороге Казань – Оренбург «Мазда» под управлением женщины-водителя выехала на встречную полосу и столкнулась с автомобилями «Фиат Альбеа» и «семеркой». Водитель отечественной малолитражки скончался на месте. Пассажиры «ВАЗа» и водитель «Мазды» госпитализированы.
- ЗАКРЫВАЕТСЯ АВТОДОРОГА Набережные Челны – Сарманово с 27 июня до 5 июля в связи с ремонтными работами. Движение прекращается на участке с 6,5 км по 13-й км, сообщили в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства.

ВНИМАНИЕ! ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА!

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П 2394 (для пенсионеров) 781,68 руб. Индекс П 2390 (для населения) 822,36 руб. Индекс П 2392 (для предприятий и организаций) 953,70 руб. Индекс П 2388 («РТ-толстушка» по четвергам) 341,40 руб.



ПРЯМОЙ РЕГУЛЯРНЫЙ РЕЙС



Казань-Франкфурт-на-Майне-Казань с 17 июня 2016г.

Обслуживать беспосадочную линию будут современные комфортабельные воздушные суда Airbus A320

цитата дня

Алексей ГРОМЫКО, политолог, о вчерашнем референдуме в Великобритании:



«Вне зависимости от результата референдума Камерон и после него получит расколотую партию и дезориентированную страну со своим внутренним шотландским и ирландским сепаратизмом. Как бы ни проголосовали британские подданные, никогда не будет прежним и ЕС. Мысль о потере его привлекательности и о его возможной фрагментации перестала быть крамолрой.»

общество

Сквозь призму местного опыта

Василий НЕМИРОВ

Наши единороссы, реализуя партийные проекты, нацелены на результат.

Когда слышишь, что в Татарстане отделение «Единой России» занято реализацией более 30 партийных проектов, невольно задумываешься: правильно ли распылять внимание и силы по такому числу направлений? Однако близкое знакомство с проектами все ставит на место. Цель подавляющего большинства проектов, как 23 федеральных, так и девяти республиканских, формулируется лаконично – сделать жизнь рядовых татарстанцев лучше. Ведь, по сути, и федеральный проект «Управдом – школа грамотного потребите-



Открытие новых ФАПов в районах Татарстана стало обычным делом.

ля», и региональный «Могли собраться в школу» работают на наш семейный бюджет, на повышение качества жизни и взрослых, и детей. Хотя, конечно, направления действий здесь разные.

«Либкэз» для населения в

жилищно-коммунальных вопросах, как показала практика, востребован прежде всего старшими по дому, председателями и членами советов

Далее – на стр. 2